

Беломорская Трудовая

XVII год издания

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19

Октября

1947 г.

№ 40 (2006)

Цена 15 коп.

Против империализма, за мир, за демократию

Ликвидировать задолженность по рыбодобыче

С каждым днем увеличивается объем промысловых работ на море. После летнего периода, когда рыбаки в большинстве работали на сборе морских продуктов, рыбаки с наступлением осенних погод переключились на более активный лов рыбы.

Многие колхозы района правильно используют в этот момент перехода к более значительным выловам рыбы свои силы и возможности, умело распределяют рыбаков на ловле рыбы и сборе морских водорослей. Примером такой постановки работы является колхоз "Заветы Ильича", выполнивший в сентябре почти 6 месячных норм, с таким же успехом он продолжает промышленность и сейчас. Не плохо организовал промысел в эти дни колхоз "Труженик". Несмотря на то что строительство электростанции требует от этого колхоза больших сил, колхоз "Труженик" перевыполнил сентябрьское задание и успешно закончил квартальный план. Значительно увеличил промысел на море колхоз "Заря Севера". План сентября здесь выполнен на 130 процентов, тогда как план ряда предшествующих месяцев этим колхозом не выполнялся.

Успешно выполняются годовой план колхозы "Океан", "Калевалы". Рыбаки этих колхозов летом и в прошедшее осеннее время внесли значительный вклад в дело выполнения годового плана.

Однако отдельные колхозы района не используют имеющиеся возможности, спокойно продолжают ждать наступления массового лова, не развертывают активный промысел на море.

Попрежнему в числе отстающих идет колхоз "Выг". В сентябре, когда почти все остальные колхозы выполнили свои месячные задания, этот колхоз недодал 400 килограммов рыбы. Нужно учесть правлению колхоза, что судьбу годового плана решает не только массовый лов. Значительных успехов можно добиться и в эти месяцы на море. Опыт работы передовых колхозов района вполне оправдывает это. Также неудовлетворительно промышленность колхоз "Беломор". Имея большое количество рыбаков и мелких орудий лова, этот колхоз не использует их в нужной мере. План сентября здесь выполнен только на 14 процентов.

Не справились со своими задачами в 3-ем квартале рыбаки Гослова. Квартальный план они выполнили только на 40 процентов. Рыбаки гослова не сочетают лов рыбы со сбором морских водорослей, этим они опустили, безусловно большие возможности.

Боевая задача рыбаков в эти дни—шире использовать свои возможности лова. Сейчас с каждым днем увеличивается подход рыбы к берегам, поэтому необходимо больше ставить мелких орудий лова-мереж. Переключить всех рыбаков непосредственно на морской промысел. Собрать наряду с ловом рыбы и морепродукты, осенние шторма могут помочь этому.

При умелом использовании орудий лова на море, при настойчивом поиске и ловле рыбы в эти дни рыбаки района могут в значительной степени наверстать упущенное, внести немалую долю в дело выполнения годового плана.

Передовики предоктябрьского соревнования представлены к награждению Почетными грамотами

Молодые рабочие депо станций Сумпосад успешно выполняют свои обязательства, взятые в честь 30-летия Октября. 1-го октября комсомольско-молодежный механический цех депо закончил выполнение годовой программы. Постановлением Бюро РК ЛКСМ этот цех представлен для занесения в книгу По-

чета республиканской комсомольской организации.

Бюро райкома комсомола также представило к награждению Почетными Грамотами ЦК ЛКСМ республики 10 молодых стахановцев депо, которые уже дают продукцию в счет третьего года 4-ой сталинской пятилетки.

А. Попов.

Вырастили богатый урожай

Комсомольцы колхоза "Заря Севера" собрали богатый урожай картофеля со своего участка. С площа-

ди 0,12 га собрано 2564 килограмма, или 213 центнеров картофеля с гектара.

Пятого декабря в "Правде" было помещено коммюнике об информационном совещании представителей некоторых коммунистических партий, состоявшемся в конце сентября в Польше. Были опубликованы также принятые на этом совещании декларация по вопросу о международном положении и резолюция об обмене опытом и координации деятельности.

Опубликованные документы имеют первостепенное политическое значение.

В совещании участвовали представители крупнейших коммунистических партий ряда европейских стран.

Были представлены компартии некоторых стран центральной и юго-восточной Европы, обогащенные опытом руководства успешной борьбой рабочего класса и всех демократических сил против фашизма и реакции, играющие авангардную роль в странах, которые уже вырвались из тисков иностранного империалистического господства и заложили прочную основу нового свободного демократического развития. А именно: компартия Югославии, Болгарская рабочая партия (коммунистов), компартия Румынии, Венгерская коммунистическая партия, Польская рабочая партия, компартия Чехословакии.

В совещании приняли участие также представители деятельных и авторитетных в массах коммунистических партий Франции и Италии—всех западноевропейских стран, которые являются в настоящее время объектом особенно усиленного нажима со стороны американских империалистических правящих кругов.

В совещании участвовали также представители Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)—героической, победоносной партии Ленина—Сталина, 30 лет стоящей во главе первого в мире великого социалистического государства, сплотившей многомиллионный советский народ под знаменами коммунизма.

Совещание единодушно отметило, что в условиях нынешней международной обстановки и усиления агрессивной активности империалистической реакции дальнейшая разобщенность коммунистических партий, отсутствие связи между ними были бы неправильны и вредны. Это могло бы привести

лишь к серьезному ущербу для дела рабочего класса. Опыт показал, что существует прямая потребность в обмене опытом и координации действий отдельных партий. Исходя из этого, совещание приняло решение создать Информационное бюро из представителей Центральные Комитетов партий, участвовавших в совещании с постоянным местопребыванием в г. Белграде Югославия. Было решено возложить на Информационное бюро задачу организовать обмен опытом и, в случае необходимости координировать деятельность коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девяти компартий заслушало информационные сообщения о деятельности Центральные Комитетов партий, представленных на совещании. О деятельности ЦК ВКП(б) сообщением сделал тов. Г.М. Маленков. Доклад о международном положении сделал тов. А.А. Жданов.

Обменявшись мнениями по этому докладу, участники совещания полностью согласовали свои взгляды на внешнюю международную обстановку и вытекающие из нее задачи и единодушно приняли декларацию по вопросу о международном положении.

Принятая совещанием декларация содержит глубокий марксистский анализ тех существенных изменений, которые произошли в международной обстановке в итоге второй мировой войны и послевоенный период.

Уже в ходе войны против фашистских агрессоров в лагере антигитлеровской коалиции держав существовало глубокое различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский народ и демократические страны стремились к восстановлению и укреплению демократических начал, к полной ликвидации фашизма, к созданию условий, исключающих возможность повторения германской империалистической агрессии. Советский Союз и демократические страны стремились, тем самым, к обеспечению всеобщего и длительного сотрудничества народов, освобожденных от фашистской угрозы.

В противоположность этой установке такие капиталистические державы, как США и Англия, ставили перед собой в войне лишь цель избавления их от конкурентов на мировых рынках—Германии и

Японии, открыто посягавших на их колонии и "сферы влияния". Соединенные Штаты Америки в союзе с Англией стремились утвердить в мире свое господствующее положение. Они не были и не могли быть заинтересованы в уничтожении фашизма и в торжестве демократических начал.

Это коренное различие в определении цели войны и задач послевоенного устройства неизбежно углубилось в послевоенный период.

В результате разгрома гитлеризма, в котором решающую роль сыграл Советский Союз, оказавший могучую поддержку демократическим силам в Европе, из империалистической цепи выпали страны новой народной демократии.

Силы капитализма в целом ослабли, силы социализма и демократии укрепились.

В обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма развернулась борьба двух противоположных лагерей—империалистического во главе с США, с программой установления мирового господства американского империализма и разгрома демократии, и антиимпериалистического, демократического—в лице СССР и стран новой демократии, имеющего своей основной целью подрыв империализма, укрепление демократии, ликвидацию остатков фашизма.

Империалистический лагерь не может не ощущать общего ослабления позиций капитализма. Советский Союз и страны новой демократии являются серьезной помехой на пути осуществления империалистических планов, на пути завоевания мирового господства. Это повышает агрессивную активность антидемократических сил и их главного оплота—империализма США.

Используя всевозможные средства давления и нажима, подкупая долларом и запугивая атомной бомбой, дукая в ход весь богатый арсенал тактических средств, вымогательство, шантаж, обман, мобилизуя предателей дела рабочего класса из числа правых социал-истов, в первую очередь руководящие круги английских лейбористов и французских социалистов, империалистические силы развертывают свою агрессивную активность одновременно по всем направлениям. Они проводят и военно-стратегические мероприятия, осуществляют экономическую экспансию, ведут идеологическую борьбу. Одним из проявлений этой повышенной империалистической активности является распространение в США

(Продолжение на 2-й стр.)

Против империализма, за мир, за демократию

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

преступной пропаганды поджигателей новой войны

Однако американская империалистическая экспансия одерживает успехи лишь в Англии и других странах там, где она не встречает должного сопротивления. В тех странах, где империалисты в состоянии опереться на предателей национальных интересов, будь то социалистические блумы или лейбористские бевены, которые, работая перед американским капиталом, сами толкают свои страны на путь вассальной зависимости от США,—там создается реальная угроза утверждения долларовой рабства.

Декларация совещания подчеркивает, что там, где антиимпериалистические и демократические силы проявляют необходимую сплоченность и сумеют дать отпор наступлению американского империализма и его лакеям из числа правых социалистов,—там будут сорваны любые экспансионистские планы.

Шумная истерика империалистических пропагандистов, истонченные вопли о „коммунистической опасности“ отнюдь не свидетельствуют о силе реакционного лагеря.

„Необходимо иметь в виду, что между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну— дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах“ (из декларации совещания).

В новой послевоенной обстановке прямой и священной обязанностью коммунистических партий является взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран от наглых посягательств со стороны империалистических монополий.

Если коммунистические партии будут крепко стоять на своих позициях, на страже демократии, свободы и независимости своих стран, если они не дадут себя запугать и шантажировать шумихой империалистической аятуры, если они сумеют в своей борьбе возглавить все демократические и патриотические силы народа, готовые от-

стаивать дело чести и национальной независимости, то любые империалистические планы закабаления стран Европы и Азии будут обречены на бесславный провал.

Декларация совещания девяти компартий с особой силой подчеркивает, что „главная опасность для рабочего класса сейчас заключается в недооценке своих сил и в переоценке сил империалистического лагеря“.

Силы демократии и социализма неизмеримо выросли в результате второй мировой войны. Как бы ни бесновались реакционеры и их приспешники, нельзя не считать с историческими фактами. А эти факты говорят о том, что если в итоге первой мировой войны произошел первый серьезный прорыв империалистической цепи и на одной шестой части мира возникло могучее советское социалистическое государство, то вторая мировая война принесла капиталистическому миру новое серьезное поражение. Вышли из строя два вооруженные до зубов империалистические, милитаристические государства, которые международная реакция рассчитывала использовать против Советского Союза.

Родилась в огне антифашистской борьбы страны новой демократии, вырвавшиеся из империалистической кабалы и закладывающие основы своего развития по социалистическому пути. В империалистическом лагере сообщение о совещании представителей девяти коммунистических партий вызвало усиленную болтовню в печати о „возрождении Коминтерна“.

Опубликованные документы ясно говорят, что учреждение Информационного бюро из представителей некоторых коммунистических партий отнюдь не означает воссоздания единой всемирной коммунистической организации с централизованным руководством, какой являлся в свое время Коммунистический Интернационал.

Как известно, Коммунистический Интернационал был распущен по взаимному согласию компартий в 1943 году в соответствии с условиями и требованиями исторической обстановки. За время, истекшее с момента роспуска Коминтерна, коммунистические партии отдельных стран значительно выросли, укрепились, усилили свое

влияние в массах. Таким образом роспуск Коминтерна полностью себя оправдал и сыграл положительную роль в развитии рабочего движения. Был положен конец клевете противников коммунизма о том, что компартии действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне, произошло значительное организационное укрепление самостоятельных коммунистических партий. Коминтерн, сыграв свою положительную роль в деле выращивания лидеров рабочего класса, давно уже стал пройденным этапом в истории развития международного рабочего движения. Возвращаться теперь к Коминтерну значило бы идти назад, а не вперед. Этому не могут понять перепуганные насмерть поджигатели войны вроде Черчилля и ему подобных. Но это легко понять всякому, кто дорожит делом упрочения независимости и суверенитета нации, делом укрепления социализма и демократии.

Выдающаяся роль коммунистов в антифашистской борьбе, которая одновременно являлась борьбой за национальное освобождение и возрождение многих европейских народов, пораженных гитлеровскими оккупантами, завоевала им прочный авторитет у миллионов „простых людей“ в Европе. Испытав коммунистов в огне борьбы и сопротивления фашизму, эти миллионы „простых людей“, честных патриотов и демократов убедились, что коммунисты заслуживают доверия народа.

„Рост влияния коммунистов,—говорил товарищ Сталин,—нельзя считать случайностью. Он представляет вполне закономерное явление. Влияние коммунистов выросло потому, что в тяжелые годы господства фашизма в Европе коммунисты оказались надежными, смелыми, самоотверженными борцами против фашистского режима, за свободу народов“.

Конференция представителей девяти коммунистических партий, собравшихся в новой обстановке наступления империалистической реакции на суверенные права, на свободу и независимость народов, еще раз показывает теперь всему миру, что именно коммунисты были и останутся наиболее надежными и верными борцами за свободу, за национальный суверенитет, за демократию, за мир. Бур-

жуазная печать подняла шум и тревогу по поводу решений конференции девяти компартий. „Нью-Йорк таймс“ и „Манчестер гардиан“, „Дейли Мейл“ и „Фигаро“ с отчаянием перекликаются друг друга, болтая о «коммунистической опасности», коммунистическом заговоре. Им вторят господа черчилли и черчиллеподобные политики империализма.

В чем дело, господа? По какому случаю тревога?

Они, оказывается, возмущены прежде всего тем, что представители девяти компартий решили собраться на конференцию и организовали Информационное бюро. Но что же тут особенного? Социалисты девятнадцати стран совместно с лейбористами имели уже за последнее время две конференции и успели уже восстановить свой интернационал как руководящий международный центр этих партий. Это известно всем. Спрашивается: почему коммунистам отказывают в таком же праве? Почему коммунисты не могут иметь конференцию своих партий и организовать хотя бы Информационное бюро для обмена опытом? Ну-ка, „демократы“ и „Манчестер гардиан“, отвечайте!

Они возмущены, далее, тем, что конференция девяти компартий поставила себе целью организовать сопротивление против поджигателей войны и не дать им спровоцировать новую войну. Но что тут плохого? Разве не ясно, если что вы, господа являетесь сторонниками мира, вы должны приветствовать эту миролюбивую цель коммунистов? Не находите ли, господа, что подымая тревогу по поводу решений конференции девяти компартий, вы нечаянно разоблачаете себя как сторонников войны и врагов мира?

Они возмущены, наконец, тем, что конференция коммунистов считает нужным организовать сопротивление в деле против американского плана порабощения европейских стран, против независимости и суверенитета этих стран? Но согласитесь, господа, что ваш образ действий в данном случае не делает чести вашему „демократизму“.

Долг каждого труженика Вирмы—помочь строительству колхозной электростанции

Большие работы провел в этом году колхоз „Труженник“. Он успешно закончил сельскохозяйственные работы, план рыбодобычи в 3-ем квартале также был перевыполнен, только в сентябре колхоз сдал 23 центнера одной рыбы.

Наряду с обычными работами колхоз ведет строительство электростанции. Это большое дело в колхозной жизни и большинство труженников с Вирма своим честным трудом стараются приблизить день освещения села электричеством. Колхозники А. П. Деметьев, А. М. Попов и другие честно и добросовестно работают на постройке электростанции. Сейчас в колхозе наступили наиболее свободные от работы дни и поэтому все силы направлены на строительство электростанции. Все село завято этим общественным трудом. Ежедневно на строительстве работают по 40—50 человек.

Однако не все на селе относятся к этому важному делу так, как колхозники колхоза „Труженник“. Ряд рыбаков села работает на сборе морепродуктов от фабрики „Ударник“, но ни один из них не отработал ни одного часа на строительстве электростанции. В тяжелом труде колхозников свет добывается для всего села. И руководителю этой бригады в с. Вирма П. С. Головину нужно оказывать действительную помощь колхозу, выйти со своими людьми на постройку и отработать положенное количество часов. Есть и другие подобные люди в селе, которые не оказывают помощи колхозу в этом важном деле. Строительство колхозной гидроэлектростанции кровное дело всего населения села Вирма и долг каждого труженика села вложить свой труд в эту работу.

С. Попов.

Совещание агитаторов

12 октября в парткабинете РК КПб состоялось первое совещание агитаторов комсомольцев. Агитаторы прослушали обстоятельный материал о том, как начать работу на участке.

Отв. редактор
К. КОМИССАРОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Авторемонтному заводу № 60 ВВО требуются рабочие следующих специальностей: инженер-технолог токаря, слесари, электрики шофера, жестянщики, охранники, уборщицы, плотники, разнорабочие и ученики на переквалификацию. Условия оплаты по соглашению. Агитаторы предоставляются. Обращаться: Беломорск АРЗ-60 1—4

Беседы у избирателей

Большую работу среди избирателей развернул агитколлектив узла станции Сумпосад. С первых дней опубликования Указа Президиума Верховного Совета РСФСР „О проведении выборов в городские и сельские советы депутатов

трудящихся“ здесь развернулась большая работа. 32 агитатора уже провели среди своих избирателей более 150 бесед о Сталинской конституции и положения о выборах в местные советы республики.

П. Золотовская.

Досрочно выполнили план Октября

Колхоз „Восход“ первым в районе выполнил октябрьский план рыбодобычи. Рыбаки колхоза „Восход“ уже дали сверх месячного задания 300 килограммов

рыбы.

Всё за колхозом „Восход“ выполнение октябрьского плана окончили колхозы „Океан“ и „Северное Сияние“.